

# 共享单车投放扬州半天即被“没收”

## 收车的永安公司称,影响了公共自行车停放,不过经协调已同意归还

手机扫码开锁、路边自由还车、用车一元……这是国内不少城市街头出现的共享单车模式。3月8日一大早,不少细心的扬州市民发现,共享单车惊艳亮相在扬州多个核心商圈。但没想到,短短半天时间,这些共享单车就突然被“没收”了。现代快报记者了解到,收走共享单车的是扬州公共自行车运营公司。该公司相关负责人表示,此举是因为接到了市民投诉,公共自行车无法正常停放。而共享单车相关负责人表示,没有影响,接下来将继续投放,如果再被收走将诉诸法律。昨晚记者获悉,经协调,收车的“永安公司”同意归还没收的200多辆共享单车。

现代快报/ZAKER南京记者 臧晓松



扬州街头,共享单车投放当天即被拖走网络图片(请作者联系我们领取稿费)

### 共享单车 街头亮相半天, 就被人“收缴”

“我们是3月7日晚上11点多开始在扬州市区投放的。”qbike共享单车扬州负责人叶远向现代快报记者表示,当天共在扬州金鹰、沃尔玛、珍园等核心商圈投放了300辆。昨天一大早,共享单车在扬州出现的消息,引发了网友点赞,不少市民表示很想体验一下。但让人没想到的是,这些共享单车惊艳亮相仅几个小时,就突然消失了。

“第二天早上我们巡点准备看看使用情况时,发现大部分共享单车被人拖走了。”叶远向现代快报记者表示。

据介绍,在进入扬州市市场前,他们曾和当地政府部门进行沟通,不过一直没有能够确认具体的管理部门。收走共享单车的是扬州公共自行车运营公司,即常州永安公共自行车管理公司扬州分公司(以下简称“永安公司”),“从上午10点钟左右开始收,到12点左右就基本收完了。”

“扬州市公共自行车全面‘收缴’共享单车”的消息此后在网上引发热议。有网友表示,“原本还很高兴,一直很期待共享单车进驻扬州,没想到刚进来就被撤了。”也有网友说,“这家公司有执法权吗?”

### 投放公司 没有占用公共自行车使用区域

“我们是国内第一家免押金的共享单车,只要下载APP充上一块钱,就可以骑上半个小时。”据叶远介绍,qbike共享单车此前已在无锡投放了1000多辆,“在扬州我们计划第一天投放300辆,第二天还要再投放300辆。”

叶远向记者表示,目前江苏省内,该公司主要在无锡和扬州两市做重点投放,接下来会在周边城市陆续投放。“无锡投放反馈的效果非常好,用户激活量、使用量都非常高,没有遇到共享单车被收的情况。”叶远称,自己投放共享单车的地点都有标记和照片,证明并没有占用扬州公共自行车的使用区域,“都是政府划定的自行车停放区。”

对于共享单车被永安公司收走一事,他称自己从早上就开始与对方沟通,到下午2点多收到对方的回复,对方希望他到永安公司当面沟通。

叶远提供的通话录音显示,永安公司一名女性工作人员问他,“车子你们还会再投放吗?如果你们还是像这样再投放的话,我们还是会再收的。”该工作人员表示,“这样影响我们公共自行车的运营了。”

### 收车公司 收走的单车将全部归还到投放地点

“拖车是我们做的,没有政府部门授意。”永安公司负责人孔佳告诉现代快报记者,“他们没有通过任何部门就投放进来了,有些车辆还放到我们的桩点上,造成我们车辆无法正常停放,我们已收到市民投诉电话。”

“这个总要沟通一下。不是你想放在哪就放在哪,这涉及我们扬州公共自行车的形象。”他举例说,共享单车在金鹰门口投放时,把所有的非机动车停放点全部占掉了。

有市民称,收车是因利益冲突。对此,孔佳回应称,“我们首个小时以内是免费的,骑一个小时以上的市民很少。他们是只要刷卡就给钱,所以我们两家之间是没有利益冲突的。”还有网友表示,一家公司是否有权收走另外一家公司车辆?孔佳对此并未给予正面回应。“我们是想先把事情做到前面。希望他们过来跟我们沟通,我们想,大家井水不犯河水,你不能影响我的正常运营。”

昨天晚上,叶远与记者联系,称相关方面已经表态,将会把收走的200多辆共享单车全部归还到投放地点。叶远向记者表示,接下来会再投放300辆共享单车,“如果再被收走,会走法律途径解决此事。”

# “王标尺”帮您打造3·15诚信家

## 70m²老房精装特惠仅需6.99万,签约还送价值4000元软装大礼包

**老房装修** 一年一度的315消费者权益保护日即将来临,如何放心明白消费?为了满足广大装修者放心装修的需求,笔标装饰开启“315诚信家装节”。活动当天,来就送大额优惠券,原价60-120元/m²设计费本次全免;交定金购业主,可免费获得价值888元的一线品牌艾美特浴霸,签订合同,可获得价值1680元品牌净水器和价值4000元软装大礼包,为您节省10000元!同时还可以超越于市场的价格享受品牌防盗门688元/樘,品牌彩钢窗248元/m²,全套弱电箱199元,全套橱柜只需399元,让老房二手房业主享受全套优惠,一站搞定!

### 惊喜① 全面装修

#### 防盗门、彩钢窗、强弱电箱一起换新才是真正老房装修

市场上一般的装饰公司,号称老房二手房全包装修,却缺少了很多必备项目。比如防盗门、彩钢窗,每户业主都需要进行更换,但是缺少有装饰公司帮助解决老房二手房业主的需求。究其原因在于,老房二手房装修是一个比新房装修要求更加严格,自身实力要求更高的工程。更加重要的是,体现一个装饰公司是否专业,是否有长期从事老房二手房改造,是否有长期施工的丰富经验,从而才能总结由老房二手房装修真正必须的全包项目。而本次活动,扬子晚报携家网联合笔标装饰,拿出现金100万补贴资金,做真正意义上的全包改造。除了一般意义上的装修项目(水电路改造、墙地砖铺贴、乳胶漆工程、现场木制品制作、地板、瓷碗、橱柜、卫浴产品等等)以外,还帮助业主们更换防盗门、彩钢窗。

此次原价60-120元/m²设计费全免,活动期间,市场价将近千元的品牌防盗门,业主仅需688元就可获得。彩钢窗部分,主办方补贴每家每户近4000元,活动现场仅需248元/m²就可为全屋更换全新的彩钢窗。全套弱电箱199元,全套橱柜只需399元,让老房二手房业主享受全套优惠,一站搞定!

### 惊喜③ 实惠装修

#### 送浴霸净水器+38项拆除全免+各项补贴豪省近万元

本次“诚信家装节”活动汇聚了多家大牌优质主材商,欧神诺瓷砖、九牧卫浴、法恩莎卫浴、鑫屋地板等等,主材由厂家直接供给客户,减少中间环节确保价格最低,并作出质量、服务、理赔、价格四大承诺。更有低价,欧美陶瓷9元/片;富尔复合地板80元/平米;余澜之家集成吊顶128元/平米;安驰耐移门287元/平米;厨房地柜490元/米;厨房地柜280元/米;科迪防水55元/平米;标图洁具580元/只;

实木复合工艺烤漆门含五金1180元/樘等等。同时老房二手房业主每户必有的拆除项目,本次活动也做到了38项拆除全免的活动,仅此一项,就可为业主省去近4000元的费用;每家每户必用的防盗门,主办方也拿出补贴政策,每户补贴近600元。更有四大材料免费升级,乳胶漆免费升级为多乐士乳胶漆;水管免费升级为美国保利水管;电线免费升级为金貂阻燃电线;板材免费升级为绿膳100级生态免漆板。

### 惊喜② 放心装修

#### 月均30家开工+20年以上施工经验+第三方平台监管才靠谱

“装修一次家,累掉一层皮”,如果在辛苦的同时又遭遇装修黑幕,就更是不堪言了。在315消费者权益保护日到来之际,服务过2000户老房二手房,积累了大量的实际施工经验和良好的口碑,有着老房二手房改造专家这一美誉的笔标装饰,发起“315诚信家装节”活动。

为了让装修业主了解更多的装修知识,在本次“诚信家装节”活动现场,开办了免费讲座,让大家了解每年315装修业主投诉热点,帮助我们在装修中有效地杜绝这些问题。同时,考虑到装修中预算报价不透明,随意增项,施工质量不过关……这些是业主常遭遇陷阱的地方。为此在本周六的活动中,特别请出15名从业20年以上金牌项目经理提供施工服务,签订正式的《南京市家庭居室装饰装修工程施工合同》,严格按照《建筑装饰装修工程质量验收规范》、《住宅装饰装修工程施工规范》、《民用建筑工程室内环境污染控制规范》来执行,同时只要参加本次活动签订合同的业主,都将享受扬子晚报·扬家网第三方平台提供的监管服务,由王标尺亲自带队为您严格把关全程监管,抓住每个细节,施工工程质量如不合格,一律砸掉免费重做,包括量房设计、预算审核、施工监理、资金保障等服务,帮助业主审核装修公司报价,杜绝顶算报价低走高开。其中监理服务包括5大环节:水电材料进场验收,水电隐蔽工程验收,木工材料进场验收,瓦木中期竣工验收和工程总竣工验收等,让装修业主从此不再担心资金流失、偷工减料、预算缩水等问题。

### 活动小贴士

- 时间: 3月11日—15日(9:00-17:00)
- 地点: 秦淮区虎踞南路49号银翔商务四楼整层
- 报名电话: 84706891  
13601584113
- 短信报名: 编辑“姓名+装修地址+面积”至13601584113

公交: 23、28、80、82 到建邺路马家营下; 13、21、23、75、134、160 到虎踞南路建邺路下

